
1 
CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.”  

25º de Emancipação Político-administrativa. 24º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br  e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 1155 da Sessão Ordinária nº 1147 do dia 13 de Novembro de 2017, do Segundo 
Período Legislativo - Sessão nº 40 

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Ver. Cláudio Chaves Maia saudou os colegas Vereadores, colegas 
Vereadoras, nossos visitantes Técnica em Enfermagem Helen Costa e os ouvintes da 
Rádio Municipal São-pedrense principalmente os nossos Quevedenses que nos escutam 
nas terças-feiras. Nos expedientes do Poder Executivo não havendo matérias foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos 
no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179) foi também constatado quórum e conferidas 
às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Ver. Alcemar 
Silveira de Lima; Ver. Cláudio Chaves Maia; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz 
Arend; Ver. Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e Ver. Zenildo Silveira Farias e do Partido do 
Movimento Democrático Brasileiro (PMDB) Ver. Domingos Soares da Silva e a Verª Rita 
Cledi Diniz Ribeiro. O Presidente reconheceu a ausência (retificou por presença) do 
senhor Ari Peixoto – Secretário da Agricultura de Quevedos que seja bem vindo a esta 
Casa. Foram distribuídas a Ata nº 1153 da Sessão Ordinária nº 1145 do dia 30.10.2017 e 
a Ata nº 1154 da Sessão Ordinária nº 1146 do dia 6.11.2017 e terão deliberação na 

próxima sessão ordinária. Ainda foi deliberado o Pedido de Providências nº 2, de 
10.11.2017, de autoria do Ver. Domingos Soares, solicitando a administração 
municipal a colocação de luminárias no Cemitério Municipal e de tomadas para uso 
de equipamentos elétricos – RS 524 – Quevedos/São Pedro do Sul, onde dispensada a 
palavra pelo autor, posto em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Em 
continuidade aos trabalhos e não havendo outras matérias para deliberações do plenário 
passou-se ao Pequeno Expediente onde se manifestaram, pelo tempo regimental de 
cinco minutos (RI, Art. 203, Inciso II): o primeiro inscrito Ver. Jandir Arend iniciou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Cláudio Chaves Maia, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, a Técnica de Enfermagem Helen e também os 
ouvintes da Rádio Municipal. O Ver. Jandir disse que se inscreveu neste pequeno espçao 
para agradecer um pedido de providências que foi realizado lá na casa do seu Adair 
acima do seu Armando Sempfell, um bueiro ali que já estava quase fazendo aniversário 
mas que felizmente foi realizado; também está sendo feito um bom trabalho ali no Cinco 
Veados e não está pronto mas espera que até a casa do seu Araldo seja feito o 
encascalhamento e também arruma rum bueiro lá que está em péssimas condições e 
também na curva próximo a casa dele lá tem um buracão. O Vereador disse que temos 
vários pedidos aqui feitos nesta Casa e acha que está muito demorado, “bastante 
enrolação”, tínhamos máquinas estragadas, patrolas, carregadeiras, uma retro e então a 
gente estava dando um tempo para que fossem arrumadas estas máquinas para fazer o 
trabalho e acha que agora não tem mais desculpas e pede a Secretaria de Obras que o 
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mais rápido possível sejam atendidos estes pedidos porque as pessoas que vem pedir 
para gente não é para "bonito" é porque precisam realmente onde tem bueiros pedidos 
a vários meses para a colheita do fumo, promessas que foram feitas, o homem está 
colhendo fumo e ainda não foi feito o bueiro e por enquanto não vai citar nomes aqui 
mas espera que a Secretaria de Obras se mobilize e sejam realizados estes trabalhos e 
por hoje seria isso e muito obrigado. O segundo a se manifestar Ver. Domingos Soares 
iniciou saudando o Presidente desta Casa senhor Cláudio Chaves Maia, Vereadores e 
Vereadoras, visitantes e ouvintes da Rádio São-pedrense. Em sua manifestação disse que 
queria que através do Presidente encaminhasse um ofício para a Prefeita Neusa 
agradecendo pelo ótimo trabalho que fez lá na Osvaldo Cruz, aqueles moradores era 
nove moradores e só tinha água "pra banda da madrugada" e então já foi solucionado o 
problema, estão muito contentes e através deste Vereador pediram para agradecer o seu 
Nilton Lemos e seus funcionários que se empenharam e arrumaram aquela água lá, a 
água está totalmente vindo a hora que for preciso sempre tem água ali que deu 
problema e não é que não tivesse encanamento, tinha, mas agora o seu Nilton botou 
diretamente da caixa lá de cima e então estão tranquilos aqueles moradores agora e que 
tem mais esta solução. Ainda se manifestando disse que sobre ali o seu pedido de 
iluminação ali no cemitério já foi feito por vários Vereadores e então queria reforçar mais 
um pouco ali porque ocupam muito ali, tem que cortar um azulejo não tem, a betoneira 
não tem como funcionar e então se fizessem uma extensão de uma casa mais perto ou 
senão até mesmo que comprassem um gerador pequeno e que tocasse para fazer massa 
e cortar azulejo onde tem bastante túmulo ali danificados com a tormenta e então tem 
que as pessoas estão cobrando muito da gente, então, é isso aí e muito obrigado. A 
terceira inscrita Verª Solanja Baggio em sua manifestação iniciou saudando o Presidente 
Ver. Cláudio Chaves Maia, demais colegas Vereadores e Vereadora, o nosso Diretor 
Celso, a nossa visitante a Técnica em Enfermagem Helen que nos dá a honra da sua visita 
e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Usando do seu espaço a Verª Solanja 
disse que se inscreveu neste expediente para fazer alguns pedidos de providências, a 
saber: a construção de um mata-burros na entrada da propriedade da Profª Rosecler 
Vieira ali no Goiabal onde ela colocou que este mata-burros já está iniciado a muito 
tempo e que só faltam os tubos pois o resto já está pronto e então ela pede a 
providência o quanto antes; outro pedido de providências é na entrada na Volta do 
Estaleiro para o seu Irineu Gelocha que fez o pedido de providências, ele falou que a 
estrada está cheia de buracos, que está difícil a acessibilidade. A Verª Solanja disse que 
gostaria de agradecer ao chefe da cidade que é o Evandir Lemos que fez a construção 
que é o acesso dos cadeirantes e que era um pedido que a vário, desde que ela se 
encontra aqui na Câmara, pedido feito pelo colega Alcemar, pelo colega Domingos, pelo 
colega "Maninho" onde um dia a dona Nara foi até lá na sua casa apavorada, quase 
chorando, que o seu Olavo estava com muitas dificuldades para chegar até o Pronto 
Atendimento (PA) e daí ela (Verª Solanja) tomou uma providência e foi na hora do 
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almoço na casa do Evandir para pedir o quanto antes que fosse feito, se ofereceu e até se 
colocou à disposição para pagar o cimento, pedir ajuda aos colegas Vereadores e ela se 
propôs de pagar o pedreiro, daí ele disse quer não tinha necessidade e que iria falar com 
a Neusa, a Prefeita Neusa, e que iriam tomar providências e ele colocou que só um 
pedido tinha chegado até ele e que ele não estava sabendo assim da urgência e daí ele 
disse que ia falar com o pedreiro e que se não tivesse possibilidades iam contratar 
alguém e foi feito bem rápido considerando que não demorou quinze dias, então, 
quando se quer as coisas onde também gostaria de agradecer a Prefeita e ao Evandir 
também. Ainda usando do seu espaço disse que gostaria de fazer um pedido aqui pela 
Vanessa que ela pediu que convidasse para o 3º Encontro de Mulheres Trabalhadoras 
Rurais que vai acontecer no dia vinte e três do onze, nas oito às quatorze e trinta no 
pavilhão católico e vai ter a disponibilidade dos ônibus no horário escolar e dai vai ter a 
programação ali durante todo o dia, vai ter um maravilhoso café da manhã, programação 
durante todo o dia, um almoço, daí vai custar cinco reais o almoço e o encerramento vai 
ser as dezesseis e trinta, então, pedimos a participação em massa das mulheres 
trabalhadoras porque é um encontro maravilhoso, um momento de compartilhar e então 
era isso, muito obrigada. O quarto e último inscrito Ver. Rafael Vargas se manifestou e 
iniciou saudando o Presidente da Casa o Ver. Cláudio Chaves Maia, demais integrantes da 
Mesa, colegas Vereadores, Vereadoras, o Celso - Diretor Geral desta Casa, a nossa 
visitante a colega funcionária pública a Técnica em Enfermagem Helen que nos honra 
com sua presença e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação 
o Ver. Rafael disse que gostaria de agradecer ao Secretário de Obras por ter atendido um 
pedido de providências seu sobre a quadra de areia lá no complexo desportivo onde 
pediu para ser colocadas umas cargas de areia mas ele além disso construiu uma quadra 
nova, uma quadra maior e que dá para jogar além do vôlei o futebol e ontem ele esteve 
lá e ficou muito feliz por ver crianças jogando, jovens e meninas jogando futebol com o 
campo em boa manutenção e ele também como desportista que é muito se alegra, 
senhoras fazendo caminhadas e que como temos poucas áreas de lazer nós temos que 
investir nas áreas de lazer que nós temos e não podemos parar por aí, temos que 
procurar cada vez melhorar mais e então já faz o pedido de providências para fazer a 
manutenção do acesso ao campo que está bem ruim onde ele (Ver. Rafael) subiu de 
carro lá e encontrou dificuldades, daqui a duas semanas vamos ter rodada do 
campeonato de futebol sete ali e então gostaria de pedir para que ele fizesse a 
manutenção desta estrada. Ainda se manifestando disse que hoje esteve conversando 
com o Secretário e ele lhe passou o cronograma de trabalho dele e conforme o Ver. 
Jandir falou as patrolas estiveram estragadas mas que agora já estão em funcionamento, 
foi realizada a manutenção da estrada do Cinco Veados, a de São João Mirim e a dos 
Valentins e agora as máquinas estão lá na Tafona onde além do patrolamento está sendo 
realizado o alargamento, colocação de bueiros e o encascalhamento, eles se pôs à 
disposição para qualquer coisa que as pessoas precisarem realmente procurar e informar 
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algum problema que tenham porque temos uma grande demanda, temos bastante 
estradas e ele tem um cronograma de trabalho e seria isso e muito obrigado. Finalizando, 
o Presidente agradeceu a presença de todos e ainda dizer aos colegas Vereadores que 
seus os pedidos são importantes e que todos serão encaminhados aos órgãos 
competentes. Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, encerrando a sessão agradeceu a 
presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia vinte de novembro de 
dois mil e dezessete, segunda-feira, às dezoito horas, neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Cláudio Chaves 
Maia e secretariados pelo Ver. Zenildo Silveira Farias e assessorado Celso Bueno – Diretor 
Geral. Do que eu Ver. Zenildo Silveira Farias, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata na forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Zenildo Silveira Farias   Ver. Cláudio Chaves Maia  
Secretário      Presidente 
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